
令和７年８月２６日  

東 大 阪 市 消 防 局 

消防職員の懲戒処分について 

１ 複数の職員への暴力行為等 

 ⑴ 事案概要 

   令和６年度、消防隊長であった被処分者が、訓練時に暴言等のパワーハラスメント

を行ったとの証言があったため、被処分者のハラスメント行為に関する調査を実施し

たところ、平成２６年度から平成２８年度までの間に、複数の部下職員に対して暴力

及び暴言等のパワーハラスメント行為をしていたことが判明しました。 

 ⑵ 被処分者 

所属・階級 中消防署・消防司令 

年齢及び性別 ４０歳 男性 

処分内容 停職 ３月 

処分年月日 令和７年８月２６日 

処分理由 部下職員に対するパワーハラスメント 

２ 部下職員への訓練中の暴力行為 

 ⑴ 事案概要 

   令和６年１２月に消防署で火災想定訓練を実施中、訓練指導を行っていた消防隊長

である被処分者が、放水体勢のためにしゃがんでいた部下職員の側頭部を蹴ったこと

が確認されました。 

また、令和６年７月に同隊の副隊長が部下職員の頭をヘルメットの上から叩く行為

があり、所属長から厳重注意を受けていた。徹底した再発防止に取り組むべきところ

であったが、本件の発生を防止することができなかったことは、再発防止対策を講じ

ていたが、不十分であったと言わざるを得ないため、管理監督責任は重いと判断しま

した。 

 ⑵ 被処分者 

所属・階級 西消防署・消防司令 

年齢及び性別 ３８歳 男性 

処分内容 減給１０分の１ １月 

処分年月日 令和７年８月２６日 

処分理由 部下職員に対するパワーハラスメント 



所属・階級・職 
中消防署・消防司令補・主査 

【事案発生時：西消防署・消防監・署長】 

年齢及び性別 ６０歳 男性 

処分内容 戒告 

処分年月日 令和７年８月２６日 

処分理由 管理監督責任 

所属・階級・職 西消防署・消防司令長・副署長 

年齢及び性別 ５３歳 男性 

処分内容 戒告 

処分年月日 令和７年８月２６日 

処分理由 管理監督責任 

所属・階級・職 西消防署・消防司令長・警備司令長 

年齢及び性別 ５０歳 男性 

処分内容 戒告 

処分年月日 令和７年８月２６日 

処分理由 管理監督責任 

所属・階級・職 東消防署・消防司令・警備司令 

【事案発生時：西消防署・消防司令・警備司令】 

年齢及び性別 ５２歳 男性 

処分内容 戒告 

処分年月日 令和７年８月２６日 

処分理由 管理監督責任 

３ 後輩職員への暴力行為 

 ⑴ 事案概要 

   令和７年２月４日、災害現場において、後輩職員が腕を組んでいる姿を目撃した被

処分者は、口頭での注意を行わず、何も言わずに肩を叩く行為を行った。叩かれた職

員は、その行為をひとつの契機とし、メンタル不調に陥り病気休暇を取得することに

なった。 



 ⑵ 被処分者 

所属・階級 西消防署・消防士長 

【事案発生時：中消防署・消防士】 

年齢及び性別 ３５歳 男性 

処分内容 戒告 

処分年月日 令和７年８月２６日 

処分理由 後輩職員に対するパワーハラスメント 

４ 部下職員へのセクシュアルハラスメント 

 ⑴ 事案概要 

   令和５年１０月から令和７年３月までの間において、被処分者が女性職員に対し

て、容姿に関する発言や不快な質問等を行ったことが判明しました。 

 ⑵ 被処分者 

所属・階級 西消防署・消防司令長 

年齢及び性別 ５８歳 男性 

処分内容 戒告 

処分年月日 令和７年８月２６日 

処分理由 部下職員に対するセクシュアルハラスメント

５ 再発防止策 

今回の複数の非違行為については、市民の皆様の信用を著しく損なうものであり、誠

に遺憾であります。消防局は、いかなる理由があろうとも、暴力行為はもちろん、各種

ハラスメント行為を容認することなく、厳正な対処をもって臨む旨を全職員に周知し、

今後は、服務規律の徹底を図り、再発防止に職員一丸となって取り組み、市民の皆様の

信用回復に全力で努めてまいります。 


